



Dansk Skoleforening for Sydslesvig e.V.

FORMANDEN

Tlf. +49 (0) 461 5047 111

Sabine.Oetzmann@skoleforeningen.org

Flensburg, den 29. februar 2024
PS/Oe

Dansk Skoleforening for Sydslesvig e.V. | Postfach 1461 | D-24904 Flensburg

Herved indbydes til ordinært fællesrådsmøde

torsdag den 21. marts 2024 kl. 19.00
på Jes Kruse-Skolen, H.C.-Andersen-Weg 2, 24340 Eckernförde

Dagsorden - oversigt:

1. Valg af mødeleder og protokolfører
2. Meddelelser *Orienteringspunkt*
3. Godkendelse af protokollat fra fællesrådsmødet den 28. september 2023 *Beslutningspunkt*
4. Skoleforeningens regnskab for finansåret 2023. *Beslutningspunkt*
5. Skoleforeningens driftsbudget for finansåret 2024. *Beslutningspunkt*
Herunder også orientering om Skoleforeningens anlæg og likviditet
6. Fremtidig brugerbetaling på fritidsordninger i Skoleforeningen. *Beslutningspunkt*
7. Evalueringskultur. *Orienteringspunkt*
8. Samarbejde i mindretallet. *Orientering og evt. drøftelse*
9. Digitalisering og mobile devices i Skoleforeningen. *Orientering og evt. drøftelse*
10. Forretningsorden for Fællesrådet. *Beslutningspunkt*
11. Eventuelt.

Venlig hilsen

Sign. Paul Salwik



Dagsorden - udførlig:

1. Valg af mødeleder og protokolfører (10 min)
Styrelsen foreslår som mødeleder: Jens M. Henriksen
Styrelsen foreslår som protokolfører: Helle Feder-Hoffmann
2. Meddelelser *Orienteringspunkt* (5 min)
3. Godkendelse af protokollat fra fællesrådsmødet den 28. september 2023 *Beslutningspunkt* (5 min)
4. Skoleforeningens regnskab for finansåret 2023 *Beslutningspunkt* (30 min)
 - Gennemgang ved revisoren
 - Direktørens evt. yderligere kommentarer og svar på indkomne spørgsmål og spørgsmål der måtte komme fra salen

Bilag: Overordnede kommentarer
Skoleforeningens årsregnskab 2023
Kommentarer til regnskabet

Styrelsen indstiller

 - at regnskabet godkendes
5. Skoleforeningens driftsbudget for finansåret 2024 *Beslutningspunkt.* (20 min)
 - Driftsbudget gennemgås af direktøren
 - Orientering om Skoleforeningens likviditetsudsigter
 - Orientering om og evt. drøftelse af foreningens aktuelle anlæg

Bilag: Skoleforeningens Driftsbudget 2024
Kommentarer til budgettet

Styrelsen indstiller

 - at driftsbudgettet godkendes
6. Fremtidig brugerbetaling på fritidsordninger i Skoleforeningen *Beslutningspunkt* (15 min)

Det fremgår af Skoleforeningens vedtægter, at Fællesrådet vedtager satser for brugerbetaling. På fællesrådsmødet d. 30.3. 2017 blev der vedtaget en principbeslutning for dagtilbudsområdet, at vores brugerbetaling skal ligge på samme niveau som det omgivende flertalssamfund. Beslutningen er begrundet i at tilskudsniveauet afspejler det almindelige niveau for brugerbetaling på området og sikrer vores fulde tilskudsberettigelse.

På fritidsområdet forligger der ingen principbeslutning. Der er igennem en række år ikke foretaget en regulering af brugerbetalingen. I samme periode er udgifterne steget med over 50 %. Sammenholdt med, at der med virkning fra 2026 kommer en lovregulering af fritidsområdet (Ganztagsbetreuung) er der behov for at der træffes en tilsvarende principbeslutning om brugerbetaling på fritidsområdet med virkning fra skoleåret 24/25. Formålet med principbeslutningen er at imødegå en mulig lovregulering af takster og sikre at brugerbetalingen er på samme niveau som det omgivne flertalssamfund

Bilag: Beslutningsoplæg

Styrelsen indstiller

 - at Fællesrådet godkender, at forslaget ikke tages til 2. behandling til efteråret, da principbeslutningen skal gælde fra kommende skoleår.
 - at Fællesrådet godkender principbeslutningen med de garantier mod prisstigninger på over 10 % årligt frem til en evt. lovregulering eller til niveauet er nået.



7. Evalueringskultur *Orienteringspunkt* (10 min)

Status på arbejdet med evalueringskulturen – opsamling fra regionale møder.

Link til materiale:

<https://www.skoleforeningen.org/institutioner/skoler/evalueringskulturen>

Styrelsen indstiller

- at Fællesrådet tager orienteringen til efterretning

8. Samarbejde i mindretallet *Orientering og evt. kort drøftelse* (15 min)

Fællesrådet har tidligere drøftet, hvordan Skoleforeningen kan bidrage til at lette og løfte samarbejdet mellem mindretallets foreninger i lokalområdet. Denne drøftelse vil vi gerne fortsætte. Et fokuspunkt er formidlingen af de forskellige foreningers tilbud ind til de relevante grupper på skolen. Skal der være en særlig kontaktperson? Skal forældrevalgte spille en særlig rolle i formidlingen? Punktet behandles på de regionale møder og på Fællesrådsmødet præsenteres en sammenfatning af disse drøftelser, samt lægges op til kort fælles drøftelse

Bilag: Sammenfatning fra de regionale møder (kommer først i mødeugen)

Styrelsen indstiller

- at Fællesrådet drøfter temaet på baggrund af sammenfatningen fra de regionale møder

9. Digitalisering og mobile devices i Skoleforeningen *Orientering og evt. drøftelse* (30 min)

Delstaten Slesvig-Holsten har udsendt en skrivelse om, at alle institutioner skal have en politik omkring elevernes brug af mobile devices. Det kan være alt fra komplet forbud, bestemte restriktioner med hensyn til tidspunkter og steder. Det kan også være en bevidst pædagogisk begrundet politik om udstrakt brug af fx mobiltelefoner. Det er vores indtryk, at stort set alle skoler (samarbejdsråd) har været inde på området. Vi opfordrer til at I undersøger politikkerne på jeres institutioner som forberedelse allerede til de regionale møder med henblik på udveksling af erfaringer, idéer og synspunkter. Punktet behandles således også på de regionale møder og på Fællesrådsmødet præsenteres en sammenfatning af disse drøftelser, samt lægges op til gruppedrøftelser om emnet.

Bilag: Ministeriets henvendelse til alle skoler om mobile devices

Sammenfatning fra de regionale møder (kommer først i mødeugen)

Styrelsen indstiller

- at Fællesrådet drøfter temaet på baggrund af sammenfatningen fra de regionale møder

10. Forretningsorden for Fællesrådet *Beslutningspunkt* (15 min)

I efteråret præsenterede et lille arbejdsudvalg et udkast til ny forretningsorden. Dette er nu igen emne på de regionale møder. Til Fællesrådsmødet gives en sammenfatning af indkomne spørgsmål og kommentarer.

Bilag: Forslag til ny forretningsorden for Fællesrådet

Styrelsen indstiller

- at Fællesrådet vedtager ny forretningsorden med evt. tilkomne ændringsforslag.

11. Eventuelt. (5 min)